

«КРЫМСКАЯ ВЕСНА» – ПРОДОЛЖЕНИЕ ВЕСНЫ ПОБЕДЫ

*Савченко Светлана Борисовна,
советник Председателя Государственного
Совета Республики Крым, руководитель
Штаба общественной поддержки
Республики Крым*

По милости Божьей я не материалист, я реалист, а потому полагаю, что вопросы веры и духа – основополагающие в бытии людей. Так, приобретения либо потери в духовном определяют и судьбы людей, и судьбы народов, и судьбы государств.

Во времена великих исторических переломов зарождаются процессы, которые приносят плоды – и благие, и трагические – через десятилетия, а иногда через столетия или даже тысячелетие, как это, например, случилось с Крымом.

Воссоединение Крыма с Россией, это не только восстановление исторической справедливости. Крым – колыбель отечественного православия, и потому – это возвращение святыни. Князь Владимир, промыслом Божиим избрав веру, определил путь цивилизационного развития Руси. Для нас воссоединение – это возвращение к своим корням, к своим духовным истокам. Это о тысячелетии.

Последствия же, которые проявились через столетия – это религиозный раскол польско-литовской унии 1595–96 гг. Тогда перед предками современных белорусов, русских и украинцев, жившими на захваченных Польшей территориях, встал выбор не столько трудный, сколько аморальный сам по себе: или «окатоличиться» или сохранить православную веру. Именно непосильный национальный и духовный гнет явился основной причиной того, что в 1648 году Богдан Хмельницкий стал лидером широкого народного движения.

То событие, которое сегодня называют воссоединением Украины с Россией, для современников было соединением Великой и Малой Руси,

объединением разделенного многовековым иноземным владычеством русского православного народа. Именно потому отступники от веры предков и их хозяева всегда пытались извратить и оболгать выбор, утвержденный в Переяславе.

Самое страшное, что на нынешней Украине выращено поколение, отравленное этой ложью, поколение тех, кто убежден, что «Московия наложила свою тяжелую лапу на вильну Украину». На деле же тогда Москва получила тяжелейшую 13-летнюю войну с Речью Посполитой, последующие многочисленные измены казацкой старшины, ухудшение экономического и международного положения страны. Парадоксально, но время правления Алексея Михайловича, прозванного Тишайшим, названо «бунташный век»: повышение налога на соль вызвал соляной бунт, выплата со стрельцами медными деньгами – бунт медный. Очень дорого обходилась России война с Польшей.

Напомню, что за свою веру, за свою родину, за свой выбор наши предки заплатили высокой ценой - неизмеримой ценой жизни и мученичества. Те, чьи предки были по другую сторону, по сути, не способны ни понять, ни ценить этого. Вот почему и через столетия они городят свои баррикады.

Данный исторический выбор аукнулся и через десятилетия после разлома Российской империи, когда в годы Великой Отечественной и второй мировой войн, потомки этих людей, оказались по разные стороны линии фронта борьбы с фашизмом, впрочем, как и теперь, когда гражданская война вновь разделила жителей Украины на наследников Великой Победы и последышей «бандеровщины».

Да, душегубы были осуждены международным Нюрнбергским трибуналом, но, увы, остались злые плевелы десятилетия же подспудно укрывавшиеся и ожидавшие своего часа. Для национал-экстремистов и беспринципных карьеристов он настал в 1991 году, когда произошла катастрофа крушения СССР.

Именно тогда никогда не бывшая единой ни в политическом, ни в экономическом, ни в этническом, ни в культурном, ни в религиозном отношении, Украина сделала ставку на русофобию и проиграла.

Во-первых, потому что именно разрыв связей с Россией стал самым страшным ударом по экономике и культуре Украины, обернулся личной трагедией для миллионов соотечественников.

Во-вторых, не оправдалась призрачная надежда на «интеграцию в Европу» и «взаимовыгодную дружбу» с США. Для европейских политиков Украина была и остается буферной зоной, а для США – только приспособлением для осуществления антироссийской политики. При этом ни тем, ни другим, явно нет никакого дела до населения Украины. Надежды же Украины на хитрое балансирование между США, Евросоюзом и Россией, не оправдались, «многовекторность» обернулась сначала экономической и ментальной катастрофой, а теперь уже и гуманитарной.

Сделав исторический виток и пытаясь прилепиться к Европе, вожди украинства вновь привели народ к очередному религиозному расколу и вновь погружаются в племенное варварство нацистского толка.

Что касается Крыма, то его духовное и культурно-историческое пространство всегда было глубже и масштабнее, чем та «шароварщина» и захолустная «незалежность», в которую его насильно пытались втащить. Крым ушел от украинства, как от трагедии пограничности, ограниченности, окраинства, пропасти между «Византией» и «Римом», племенных установок на «свой-чужой», от дикой смеси дремучего средневековья и налета «европейскости», ушел от варварства к цивилизации, образно говоря, от голограмм трипольских черепков к великолепным дворцам Южного бережья.

В ВС АРК образца 2014 года было депутатское объединение, которое сплачивало практически все политические фракции – антифашистская коалиция. На наш взгляд живая память о подвиге дедов поистине великое историческое наследие, которое стало нам опорой!

Как и победная весна 45-го, «Крымская весна» стала точкой отсчёта формирования нового мироустройства, в которой наша страна определила для себя главную государственную идею - любовь к Родине. Крымчане своим примером доказали всему миру, что эта идея работает, она жива. «Крымская весна» стала нашим общим вкладом в российскую государственность. Положительный «заряд», который внес Крым в мировую повестку – очевидное осознание ценности своей Родины! Крым для России стал и примером объединения перед лицом смертельной опасности, и самым объединяющим фактором.

Борьба за сохранение суверенитета нашей стран, и тогда в «сороковые роковые», и сейчас – это единственная возможность самому обществу сохраниться, расти и развиваться, а человеку – выстроить жизнь, причастную к Вечности, а не к гибели.